Klauzula informacyjna RODO
Muzeum Łazienki Królewskie w Warszawie

Klauzula informacyjna o przetwarzaniu danych osobowych:
Zgodnie z art. 13 ust. 1 i ust. 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych, dalej: "RODO") informujemy, że:

Administrator Danych Osobowych
Administratorem Twoich Danych Osobowych jest Muzeum Łazienki Królewskie w Warszawie, adres: 
ul. Agrykola 1, 00-460 Warszawa, wpisane do Rejestru Instytucji Kultury prowadzonego przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego pod nr 108/2018 („Administrator Danych”).

Inspektor ochrony danych
W sprawach związanych z ochroną danych osobowych możesz kontaktować się z Inspektorem Ochrony Danych za pośrednictwem: poczty elektronicznej pod adresem e-mail: iod@lazienki-krolewskie.pl 
lub poczty tradycyjnej, pod adresem siedziby Administratora Danych.

Cele i podstawy przetwarzania
Przetwarzamy Twoje dane osobowe w celu:
a) przeprowadzenia naboru uczestników do cyklu warsztatów kulinarnych organizowanych przez Muzeum w ramach projektu „Praktyczna dzika kuchnia śladami Paula Tremo” - 
na podstawie art. 6 ust. 1 lit. b RODO (niezbędność do wykonania umowy, którą jest udział 
w naborze);
b) przygotowania ekspozycji, prezentacji wystawy czasowej oraz jej promocji poprzez publikację Twojego wizerunku i głosu w sposób i w miejscach określonych w treści udzielonego zezwolenia na wizerunek - na podstawie art. 6 ust. 1 lit. f RODO oraz w oparciu o ustawę 
o prawie autorskim i prawach pokrewnych; dodatkowo, w przypadku rozpowszechniania wizerunku w celach informacyjnych, prawnie uzasadnionym interesem Administratora jest promocja wystawy - podstawa prawna art. 6 ust. 1 lit. f RODO;
c) zapewnienia dodatkowego wsparcia osób ze szczególnymi potrzebami w trakcie realizacji warsztatów kulinarnych – na podstawie art. 9 ust. 2 lit a RODO (wyraźna zgoda osoby, której dane dotyczą);
d) ustalenie, dochodzenie lub obrona przed roszczeniami – na podstawie art. 6 ust. 1 lit. f RODO (prawnie uzasadniony interes Administratora)  oraz, w razie udostępnienia danych szczególnej kategorii, także art. 9 ust. 2 lit. f RODO (niezbędność do ustalenia, dochodzenia lub obrony roszczeń).

Źródło pozyskania danych i kategorie danych
Jeśli dane osobowe nie zostały pozyskane bezpośrednio od Ciebie, udostępniła je nam osoba dokonująca zgłoszenia Twojego udziału w warsztatach – rodzic/opiekun prawny. Twoje dane osobowe są przetwarzane w zakresie odpowiadającym celom wskazanym powyżej. Typowe dane wymagane dla realizacji tych celów to imię i nazwisko, adres e-mail, numer telefonu, a w przypadku zapewnienia wsparcia dla osoby ze szczególnymi potrzebami  - informacje na temat szczególnych potrzeb.

Odbiorcy danych osobowych
Odbiorcami Twoich danych osobowych mogą być podmioty przetwarzające dane osobowe na nasze zlecenie:
a) firmy świadczące usługi lub dostarczające rozwiązania informatyczne, 
b) firmy świadczące usługi kurierskie i pocztowe,
c) fotograf, kancelarie prawne,
d) inne podmioty wspierające nas w organizacji projektu 
- przy czym takie podmioty przetwarzają dane na podstawie umowy powierzenia i wyłącznie zgodnie z naszymi jako Administratora poleceniami.

Czas przetwarzania danych
Twoje dane osobowe będą przechowywane przez okres 12 miesięcy od zakończenia wystawy, 
na poczet której projekt jest realizowany. W razie uzasadnionej informacji o możliwości wystąpienia roszczeń, dane osobowe będą także przechowywane do upływu terminów ich przedawnienia. Dane osobowe związane z szczególnymi potrzebami uczestników projektu będą przetwarzane w trakcie warsztatów do ich zakończenia. 

Prawa osób, których dane dotyczą
Przysługuje Ci (w sytuacjach wskazanych przepisami RODO):
1) [bookmark: _GoBack]prawo dostępu do danych;
2) prawo żądania sprostowania danych;
3) prawo do usunięcia danych;
4) prawo do ograniczenia przetwarzania;
5) prawo do wyrażenia sprzeciwu wobec przetwarzania danych z przyczyn związanych z Twoją szczególną sytuacją, zgodnie z art. 21 RODO;
6) w zakresie, w jakim podstawą przetwarzania Twoich danych osobowych jest zgoda wyrażona na podstawie przepisów RODO - prawo do wycofania takiej zgody. Wycofanie zgody nie ma wpływu na przetwarzanie, którego dokonano przed jej wycofaniem;
7) prawo wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych (ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa), gdy uznasz, że przetwarzanie Twoich danych osobowych narusza przepisy RODO.

Czy musi podawać swoje dane osobowe?
Podanie danych osobowych jest dobrowolne, lecz niezbędne, aby uczestniczyć 
w naborze do niniejszego projektu.

Zautomatyzowane przetwarzanie, w tym profilowanie
Twoje dane osobowe nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany (w tym w formie profilowania), mogący wywoływać wobec Ciebie skutki prawne lub w podobny sposób istotnie wpływać na Twoją sytuację.

Przekazywanie danych poza Europejski Obszar Gospodarczy
Twoje dane co do zasady nie będą przekazywane poza Europejski Obszar Gospodarczy (EOG). Jednak w związku z prowadzeniem transmisji za pośrednictwem platformy YouTube oraz  w związku z zamieszczeniem zdjęć w mediach społecznościowych może dochodzić do przekazywania danych osobowych poza Europejski Obszar Gospodarczy, tj. do USA. Wobec USA Komisja Europejska wydała decyzję stwierdzającą odpowiedni stopień ochrony. Decyzja obejmuje firmy uczestniczące 
w programie Data Privacy Framework. Administrator współpracuje jedynie z firmami uczestniczącymi w tym programie. Więcej informacji: https://www.dataprivacyframework.gov/s/.
